



АРХАНГЕЛЬСКИЙ  
ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

163061 г. Архангельск,  
площадь Ленина, 1

№

С П Р А В К А  
по лесопромышленному комплексу Архангельской области

Среднесписочная численность работников лесохозяйственного производства (по бюджетной деятельности) за 1991 год составила 2679 чел., в том числе рабочие - 1801 (67%). Средства, направленные на потребление, составили 14355,8 тыс. руб., в том числе рабочим - 8873,5 тыс. руб. (62%).

Общая площадь лесного фонда по состоянию на 1 января 1988 года составила 29589,7 тыс. га.

Общий запас древесины составлял (по состоянию на 1.01.88г.) 2362,81 млн.куб.м, что на 13,75 млн.куб.м меньше (0,6%) по сравнению с предыдущим учетом (1983 г.).

Существует тенденция сокращения запасов древесины по хвойному хозяйству. Доля хвойных пород уменьшилась на 0,6 процента в общих запасах, в том числе ели - на 1,5 процента.

На 1991 год расчетная лесосека была установлена (без учета лесов колхозов и совхозов) в размере 23,9 млн.куб.м (в том числе для хвойных лесов - 20,7 млн.куб.м) и снижена по сравнению с 1990 годом на 17 процентов (в том числе для хвойных лесов - на 21%).

Фактическая рубка за этот же период составила 18,0 млн. куб.м (75% расчетной лесосеки), в том числе хвойных - 16,6 млн. куб. м (80%).

Уровень освоения лесосырьевых ресурсов колеблется по разным районам области и определяется уже сложившимися хозяйственными структурами (транспортной доступностью, наличием перерабатывающих мощностей, трудовых ресурсов).

Практически постоянно недоиспользуются сырьевые возможности лиственных лесов, но перерубаются расчетные лесосеки в хвойных лесах.

Так, в 1991 году переруб расчетной лесосеки по хвойным лесам был допущен на территории пятой части всех лесхозов и составил 1,2 млн. куб. м.

Велики потери древесины в результате нарушения правил лесозаготовок. По данным освидетельствования мест рубок на 1.05.91 года лесозаготовителями оставлено 226,9 тыс. куб. м недорубов,брошено 129,6 тыс. куб. м древесины, уничтожен на 2,7 тыс. га подрост и молодняк хозяйственно ценных пород.

Площадь лесозаготовок снижена со 172 тыс. га в 1988 году до 125 тыс. га в 1991 году.

В целях сохранения лесных ресурсов в области проводятся лесовосстановительные и лесозащитные работы. В 1991 году восстановлены леса на площади 101,8 тыс. га (что меньше уровня 1990 года на 23%).

Таким образом, в 1991 году сохранялась диспропорция в объемах лесозаготовок и лесовосстановления.

Продукцию лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной отраслей выпускают 820 предприятий (включая промышленность колхозов), в том числе на самостоятельном балансе - 151 предприятие.

В 1991 году ими выпущено промышленной продукции на сумму 4146,7 млн. рублей, в том числе в лесозаготовительной - 1159,0, в деревообрабатывающей - 993,9, в целлюлозно-бумажной промышленности - 1993,7 млн. рублей. В I квартале текущего года выпуск отраслевой продукции составил 10367,9 млн. рублей, в том числе в лесозаготовительной - 3722,2, в деревообрабатывающей - 3173,3, в целлюлозно-бумажной промышленности - 3472,3 млн. рублей.

Более трети (38,9%) выпускаемой областью промышленной продукции приходится на предприятия лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности. Выпуск отраслевой продукции в 1991 году снизился на 6,2%. Наибольшее снижение допущено предприятиями деревообрабатывающей отрасли (на 12,4%), объем продукции которой составляет 11 в отрасли лесной, деревообрабатывающей

и целлюлозно-бумажной промышленности 24,0%. Львиную долю в отрасли составляет целлюлозно-бумажная продукция (48,1%).

В текущем году продолжается дальнейший спад производства продукции отрасли. За три месяца объем продукции снизился на 18,3% или на 2324,3 млн. рублей, в том числе в деревообрабатывающей - на 32,1% или на 1503,3 млн. рублей, в целлюлозно-бумажной - на 10,6% и на 413,3 млн. рублей, в лесозаготовительной - на 9,9% и на 407,7 млн. рублей.

По сравнению с 1990 годом уменьшилась вывозка древесины на 4,1 млн.куб. м (на 18,6%), производство деловой древесины - на 4,3 млн.куб.м (на 20,2%), лесоматериалов круглых - на 3,7 млн.куб.м (на 20,0%), пиломатериалов - на 7,8 млн.куб.м (на 16,0%), бумаги - на 32,1 тыс. тонн (на 8,1%), целлюлозы по варке - на 273,1 тыс. тонн (на 12,7%), картона - на 68,7 тыс. тонн (на 10,9%), древесноволокнистых плит - на 388,9 тыс. усл. кв.м (на 1,7%), древесностружечных плит - на 17,0 тыс. усл.куб.м (на 9,0%), кормовых дрожжей - на 583 тонны (на 1,9%), бумажных мешков - на 9,4 млн.штук (на 3,3%), стандартных домов - на 23,3 тыс.кв.м (на 15,9%), деревянных kleеных конструкций - на 7,2 тыс.куб.м (на 22,9%).

Возрос выпуск kleеной фанеры на 3,5 тыс.куб.м (на 6,9%) и мебели на 27,7 млн. руб. (на 22,9%), сохранилось на прежнем уровне производство школьных тетрадей (405 млн.штук).

В I квартале 1992 года допущен спад производства по всем основным видам лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной продукции. Производство круглых лесоматериалов снизилось на 753,3 тыс.куб.м (на 13,1%), деловой древесины - на 912,2 тыс. куб.м (на 14,5%), рудничной стойки - на 30,5 тыс.куб.м (на 25,7%), деревянных шпал - на 6,7 тыс.штук (на 4,0%), брусьев - на 32 комплекта (на 18,9%) для железных дорог широкой колеи, kleеной фанеры - на 1,1 тыс.куб.м (на 7,5%), деревянных домов заводского изготовления - на 19,2 тыс. кв. м общей площади (на 58,0%), твердых древесноволокнистых плит - на 54 тыс. усл.кв.м (на 1,2%), древесностружечных плит - на 2,8 тыс. усл.куб.м (на 6,1%), товарной целлюлозы - на 29,7 тыс. тонн (на 14,1%), бумаги - на 8,9 тыс.тонн (на 9,3%), картона - на 14,9 тыс. тонн (на 10,2%), пиломатериа-

лов - на 177,9 тыс.куб.м (на 18,0%), шахтного обапола - на 4,0 тыс.куб.м (на 23,5%).

Сокращается численность промперсонала в отрасли, против уровня 1990 года она снизилась на 5,2 тыс. человек или на 4,9%.

Особенно это отразилось в деревообрабатывающей (на 6,9%) и лесозаготовительной (на 5,4%) промышленности.

В I квартале текущего года численность промперсонала уменьшилась на 3,0% или на 2,9 тыс. человек, в том числе на деревообрабатывающих предприятиях - на 5,4% и на лесозаготовительных - на 3,5%.

Начиная с 1990 года началось падение производительности труда в отрасли. В 1991 году снизилась она на 6,5% (по области на 5,4%), в том числе в деревообрабатывающей - на 12,1%, в лесозаготовительной - на 5,7%, в целлюлозно-бумажной - на 3,8%.

Еще в больших размерах упала производительность труда в текущем году. В I квартале её темп снижения составил в отрасли 84,2%, в том числе в деревообрабатывающей - 71,7%, в целлюлозно-бумажной - 88,3%, в лесозаготовительной - 93,4%.

На начало 1992 года предприятия отрасли имеют промышленно-производственных основных фондов на 2844,9 млн. рублей. Ежегодный их прирост составляет за ряд лет от 3% до 5%. В 1991 году в лесозаготовительной промышленности фонды увеличились более, чем на II процентов.

Падает эффективность использования основных фондов. В 1991 году фондотдача снизилась на 9,2% и составила 1,506 рубля.

Председатель облсовета

Ю.А. Гуськов

Глава администрации области

П.Н. Балакшин

Первый заместитель начальника  
управления статистики

В.И. Бекетов

03698

02.01.1995 03698